

“待春暖花开，我定平安归来”

隔不断的爱

记者 陈敏
通讯员 陈佩 鲍云洁

“祝你生日快乐！祝你生日快乐……”昨日上午10点，中国科学院大学宁波华美医院（宁波市第二医院）的隔离病房、发热门诊医护人员休息点，传出生日祝福歌声。

两个连夜制作的精美大蛋糕，一声声由衷的祝福。这是一个简单而温馨的生日祝福礼。自疫情暴发以来，广大医护人员奋战在抗击疫情第一线，尤其是隔离病房、发热门诊的医护人员，因为工作的特殊性，他们已经10多天没有回家了。院党委在汇总一线名单时，发现这些医护人员中，有好多人

生日在2月份，一番商量后，决定为大家举办一个共同的生日祝福礼，2月4日又恰逢立春，借此祈盼这场疫情能够早日结束，祈盼奋斗在抗疫一线的广大医护人员能够平安回归。

“我太激动了，这将是我最特殊的一个生日。”来自李惠利医院的徐丽惠护士感动地告诉记者，2月5日是自己25岁的生日，原以为在这个特殊时期，再无人会记得自己的生日。“这绝对是个surprise（惊喜）！”疫情当前，她主动请战，这名年轻的护士许愿说：“我相信，只要我们齐心协力，一定能够战胜这场疫情，我希望我们所有医护人员能够平安归来。”

据介绍，在中国科学院大学宁波华美医院，有170多名医护人员奋战在隔离病房和发热门诊，其中部分人员是前来支援的兄弟医院医

护人员。因为工作的特殊性，医院专门为这些一线医护人员设立了休息点。

2月9日，罗旭丹生日；2月12日，朱家立生日……这些医护人员中，有到现场的，有正坚守病房的，但是，几乎所有的医护人员都被这两个大蛋糕暖到了。

罗旭丹是国科大华美医院放射科的技师，她的家其实离休息点不到1公里，每次空下来她就忍不住往家的方向眺望一阵子，家里女儿不到2周岁，不知道这几天见不到妈妈会不会哭闹。

看着照片里儿子为她展示的这个红红的“爱心”，黄丹丹忍不住又红了眼圈。为了让黄丹丹一解思子之苦，昨天傍晚，丈夫还特意带着两个孩子来休息点外看妈妈，“不安全吧？”“没事，就这两个儿子隔着玻璃窗让你看看个够！”

医院实验部担负着新型冠状病毒核酸检测的重任，为了给发热门诊和医学留观病房减负，实验部的技术人员一刻不停地进行检测，多的时候一天需要检测100多份样本，工作压力可想而知。心胸实验部支部书记、主任张顺从大年三十之前就开始连轴转，他感慨地说，为了完成任务，不仅黄丹丹，所有的医护人员都很拼，很多时候，他们自己都被自己感动了。

“待春暖花开，我定平安归来！”国科大华美医院隔离病房的潘央妙主管护师充满信心地说。

疫情面前彰显大爱情怀 姬存希公司捐款捐物助力疫情防控

本报讯（记者吴向正 通讯员吴海霞 王冠宇）2000个防护面罩、500个额温枪、16.35万双医用手套、4吨医用酒精，还有一批紫外线杀菌灯车……连日来，浙江姬存希化妆品有限公司想方设法采购了一大批用于一线人员的防护物资，并源源不断地送到鄞州区慈善总会，用于鄞州等地疫情防控。

2月3日上午，浙江姬存希化妆品有限公司代表裴女士向区慈善总会送来了300万元爱心资金，通过区慈善总会捐赠给疫区的一线医务工作者。到目前为止，该公司捐赠的爱心款物已达500万元。区慈善总会负责人表示，现在各类疫情防控相关物资供应比较紧张，姬存希的这份爱心让我们深深感动。

包括跟随“支教奶奶”周秀芳爱心步伐，在湖南省溆浦县捐建希望小学。近年来，姬存希还在鄞州区慈善总会建立了定向冠名基金，每年捐赠20万元用于鄞州区教育事业。

在此次疫情防控中，姬存希公司组建了疫情应对专项小组，明确分工，采购、物流、接收单位等由专人对接，全力保障，每一份物资都能尽快到达疫情防控一线工作者手中。20万只一次性医用外科口罩和20万副医用手套自1月28日起陆续送达疫情防控任务比较重的相关医院。随后，通过专项小组人员不断努力，陆续筹集捐赠价值200万元的医用物资，包括医用手套、医用口罩、医用防护面罩、医用防护服、医用酒精、紫外线杀菌灯车、红外线额温枪等紧缺物资，相继发往相关医院、卫健组织等。

8岁小画家创作招贴画教你抵御病毒



华泰小学教育集团东校区301班的李思元，前天创作完成了一组防疫招贴画《喵小方教你一起抵御病毒》：色彩斑斓的画面上童趣十足，卡通式人物活泼可爱，醒目的标题下配上简要的文字，提醒大家要在非常时期勤戴口罩勤洗手、多吃水果多锻炼、注意隔离防飞沫……作品在她妈妈朋友圈发布后，赢得了很多人的好评，老师和同学纷纷转发，并为这个有心的小画家点赞。

今年8岁的李思元从小喜欢握笔涂鸦，并表现出一定的绘画天赋，其作品曾获得宁波市教育局科幻绘画大赛一等奖。

（严龙 孙行旭 文/摄）

在家中自我隔离

专家建议，病毒传播期间在家自我隔离，最大程度降低与病毒接触的风险。

出门戴口罩

迫不得已需要出门的情况下一定要戴上口罩，口罩能有效阻挡病毒传播，防止飞沫传染。

勤洗手

手部是细菌最容易滋生的部位，因此要经常使用洗手液或肥皂冲洗，尤其是从外面回家时，一定要记得第一时间洗手。

加强锻炼身体

加强锻炼有助于强身健体提高免疫力，在家里也要保证足够运动量哦！

农贸市场重要农副产品价格平稳供应足

保障供应

本报讯（记者王岚 通讯员宣文）市市场监督管理局昨天发布消息，为了实时掌握疫情期间防疫用品和生活必需品价格变化情况，该系统已在全市60多个市场交易场所，开展对防疫用品和生活必需品价格监测。目前物价总体平稳、供应较为充足。

2月3日的价格监测显示，10个区县（市）30家农贸市场，猪肉（普通）、五花肉零售均价每500克为45.79元、39.33元，较上日上涨0.85%；

鸡蛋零售均价每500克为5.91元，较上日下跌1.60%；白菜、青菜零售均价每500克分别为2.15元、2.85元，较上日分别下跌2.8%、6.40%；带鱼（冰冻，条重250克左右）零售均价每500克为38.28元，较上日下跌0.97%；鲫鱼（鲜活，条重250克左右）零售均价每500克为13.75元，较上日上涨2.50%。

据悉，市市场监督管理局还将根据市场供需情况，协调做好农贸市场畜肉、禽蛋、蔬菜等重点农副产品的货源供应、调度和补充，避免出现重要农副产品的断货断供。

为抗疫救援物资开辟通关绿色通道

本报讯（通讯员王凌虹 记者厉晓杭）近日，载有抗疫救援物资的“中远海运人马座”轮，较原计划提前靠泊宁波舟山港穿山港区集装箱码头。船上有两个装有医用防护用品的大集装箱。在紧锣密鼓地卸船、装车等码头作业后，这些物资第一时间离开港区，直奔台州生产工厂。据悉，此批面料共计34.88吨，可生产20万件医用防护服。

“浙江黄岩岩新旅游用品厂有两个集装箱的货物急需卸提货，该厂是国内少数几家专业生产医用防护服的工厂之一。”当天下午，北仑海关穿山办事处在特北党建联络工作群群里发了这样一则重要信息。“我报名！我来！”特北红岸线党建联盟的相关成员单位立即自发组建“红色护航队”，开辟港口绿色通道，保供医用防护用品，全力支持抗疫前线。

记者了解到，特北红岸线党建联盟共有16个成员单位，虽然单位性质不同、组织隶属各异、工作各有分工，但在红岸线党建联盟的引领下，党员们经常组团作战、默契十足。

接到此次护航任务后，央企、国企、两新组织……成员单位党员纷纷争着上岗。宁波穿山海事处立即组织港口、引航、代理、拖轮等单位进行会商，将受理工作主动靠前，第一时间完成进口岸查验审批；针对寒潮大风持续影响，造成海上风浪持续增大等客观不利因素，海事部门水陆并举，安排海巡艇护航，对该船实施全行程交通流组织和保障；穿山出入境边防检查站优化勤务组织，完善勤务协作机制，开辟“绿色通道”，简化船舶进出口岸和人员上下船查验手续，加强通关服务……

加油警察叔叔！加油中国！海曙“黄棉袄男孩”偷偷留下压岁红包

本报讯（记者陈朝霞 通讯员朱燕君 李绩）“孩子的善举，感动了所里每一个人，也让我工作充满动力。”昨天，海曙公安分局石碶派出所民警将一个神秘红包中的1217.5元爱心款，以“黄棉袄男孩”的名义，捐给了宁波市红十字会，大家被满满的正能量激励着。

原来，前天傍晚5点40分左右，石碶派出所接处警大厅内，值班民警张明耀从开水房里倒完水出

来，突然发现桌面上多了个红包，打开一看，里面装着十几张百元纸币和一些硬币。待他反应过来，迅速起身追出户外，却不见任何踪迹。

张明耀打开红包数了数，里面共有1217.5元，还塞了一张小纸条。纸条上汉字和拼音夹杂，字迹看上去很稚嫩，但写得工工整整：“jing cha叔叔您好，这里是我的压岁钱，是外公、外po，jiu

他们给我的。我的压岁钱不多，但是这是我的一点点心意，请收下。加油jing cha叔叔，加油中国！”

随后，民警调出监控看到，几分钟前，接处警大厅门口闪现一个穿着黄色棉袄戴着黑色口罩的小男孩身影。他先在自动门处停留了一会儿，见门没开，又机灵地跑到侧门处，看见这里贴着“从此门进”，随后“偷偷”瞧瞧周围的人，一溜烟钻进

石碶派出所的接处警大厅，在大厅的桌面上丢下一个红包，转身蹦蹦跳跳迅速跑出大门。

孩子的身份无从得知，他这么小心翼翼地进来，或许是不想让大家知道他是谁，但是他的爱心，感动了所里的每一名干警。“孩子，我们帮你把爱心传递到需要的人手中，警察叔叔一定会加油！大家一起加油！”石碶派出所民警表示。

日月星城小区有个特殊诊室 医生隔着大门给老人看病

本报讯（记者王博 通讯员陆君尔 周刊）“王阿姨，您哪里不舒服？”“我降压药吃完了，再给我配点”“好的，您把医保卡给我，我就回卫生院去给您拿药”“小任医生，麻烦你了”……

昨天上午，在鄞州区白鹤街道日月星城小区，周宿渡社区卫生服务站的全科医生任玲隔着小区大门为患者服务。

为做好疫情防控，鄞州对各居民小区实行了封门措施，这可急坏了日月星城小区里的老年人。日月星城小区有不少老年慢性病患者，平日里都是在周宿渡社区卫生服务站看病配药。

实行封门措施后，居民们的安全更有保障了，可一部分老年人的药吃完了，需要去社区卫生服务站配



任玲隔着小区大门为患者服务。（陆君尔 徐能 摄）

药，则要绕一大圈，走至少五分钟的路程。对于年轻人而言，这段路程不

算啥，可对于许多上了年纪且腿脚不好的老人而言，则是非常费力。

对不守“铁律”者 就应动真格

殷莲芬

据2月4日“平安慈溪”消息，2月2日晚上7点左右，陈某返家经过社区入口，志愿者上前对其进行体温测量，陈某拒不配合，甚至对小区测量体温的志愿者进行殴打，致使志愿者脸部受伤流血。慈溪市坎墩派出所接到报警后，立刻赶赴现场，将陈某查获。目前，陈某因涉嫌滋事和其他违法行为，被处以行政拘留16日。

当下，群防群控疫情已成为我们整个工作生活的重中之重，维护公共安全更是每个人的责任和义务。此次新型冠状病毒肺炎的肺炎疫情，感染风险大、传播速度快，防控措施必须充分到位。非常时期，就得有防控“铁律”。若拒绝执行防控措施，势必

存在严重的传播风险。可总有一些人漠视生命健康、无视疫情防控的重要性，视规则为无物，对疫情防控心存侥幸，我行我素，刻意“突破”特殊时期的防控措施，严重影响了当前的疫情防控形势和秩序。拒不配合的陈某因“任性”被处以行政拘留，完全是咎由自取。

疫情是命令，防控是责任。疫情面前没有旁观者，越是形势严峻越是要同舟共济。希望我们每一个人都能够约束自己的行为，自觉遵守疫情防控规定，不给奋战在一线的医护人员、公安干警、社区工作者及其他为防控疫情而默默付出的工作人员“添乱添堵”。相信通过全社会的共同努力，我们必定打赢这场疫情防控阻击战。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）